

用量增长 结构优化 办电高效

——从电力运行看河南经济复苏转型新态势

新华社记者 张兴军 翟濯 唐健辉

电力是经济运行的动力，也是支撑经济社会发展的“血液”。数据显示，今年前两个月河南全社会用电量稳定增长，经济社会发展实现良好开局。与此同时，全省电源结构持续优化，电力部门服务质量不断提高，“活力电”“绿色电”“高效电”正折射出河南经济复苏转型新态势。

“活力电”：用电稳定增长 实现良好开局

走进国网河南省电力公司能源大数据中心，迎面而来的大屏幕上布满了各类电力指标。“电力大数据具有准确、实时、客观等优势，通过汇总居民、企业每日用电数据，可以清晰看到当前经济运行情况。”国网河南电力数字化工作部数据处处长姬哲介绍说。

在工业用电指数板块，各类规模以上工业企业、小微企业分行业、分地市的用电数据一目了然。记者注意到，自2022年11月以来，河南省工业用电指数一路走高，其中装备、电子、医药、食品、建材等产业运行均呈强劲复苏态势。

国网河南电力数据显示，今年前两个月，河南省战略新兴产业、高技术产业用电量分别增长5.1%、11.0%。

工业用电量的增势在企业生产一线得到印证。在洛阳中信重工机械股份有限公司，生产车间机床轰鸣，工人们有条不紊地进行着锻压、焊接、喷涂、吊装等作业，赶制一批出口矿用装备。公司负责人告诉记者，春节后企业复

工日均用电量达67.96万千瓦时，较去年同期增长32.37%。

经济的复苏也伴随着居民消费的增长。以2月份为例，全省320.4万户小微企业月累计用电量同比增长12%，其中和居民消费密切相关的住宿餐饮、教文体娱、居民服务等门类增幅明显。

“绿色电”：优化电源结构 推动绿色转型

在电力需求不断增长的同时，河南省持续构建新型电力系统，新能源已成为省内第二大电源装机类型，为支撑经济社会高质量发展提供了新的电力“引擎”。

汉威科技集团股份有限公司物联网产业园屋顶上，一排排蓝色的光伏板在阳光照耀下熠熠生辉。为促进企业实现“双碳”目标，汉威科技布局了666.9千瓦的屋顶光伏项目，“一天能发电2500度左右，预计每年可帮助企业减排二氧化碳6.4万吨。”汉威科技董事长助理刘凤军说。

汉威科技的绿色转型是河南省优化能源结构的缩影。“十三五”期间，河南累计关停落后煤电机组587万千瓦，截至2022年，全省新能源装机为“十二五”末的25倍。

随着装机量的增加，河南新能源发电出力、发电量也实现新突破。2022年，河南新增用电量需求的60.3%由省内新能源新增发电量满足。截至2022年底，河南新能源发电量701亿千瓦时，占全省电源发电量21.1%。

“高效电”：提高服务质量 助力企业生产

新春开年以来，河南省第七期3325个“三个一批”（即签约一批、开工一批、投产一批）项目陆续开工、投产，成为河南省扩投资、稳经济、促发展的有力抓手。而企业开足马力扩生产，稳定的电源是关键。

对此，洛阳昊华气体有限公司生产设备处主任乔宜国深有感触。“公司属于化工行业，对于供电的可靠性要求高。近年来，电力部门的供电稳定性有了很大提升，供电服务越来越好，为企业发展解决了不少实际问题。”乔宜国说。

为扎实开展“万人助万企”活动，国网洛阳供电公司成立了助企复产服务队。“我们每周都要与客户联系，了解企业用电需求，指导企业合理调整生产计划，优化峰谷分时用电时段，当好企业可靠用电和节约用能的‘电小二’。”国网洛阳供电公司党委书记邱亚波说。

协助企业排查用电设备安全隐患；24小时提供用电信息咨询和技术指导；“提速”“便民”“降本”让办电更省时、省力、省钱……近年来，国网河南电力持续优化服务，仅今年前两个月，已累计服务用户9.19万户，节约客户办电成本近5亿元。

“国网河南电力将全面提升服务水平，积极促进能源转型，为河南经济实现复苏转型做好电力保障。”国网河南电力总经理钟筱军说。（新华社郑州3月20日电）

整治网络暴力 共建清朗网络家园

新华社记者 王思北

“紧紧围绕人民群众的新期待新要求，规范网络信息传播秩序，整治各类网络生态乱象。聚焦网络淫秽色情、虚假信息、网络暴力、算法滥用等人民群众反映强烈的突出问题，持续开展‘净网’‘清朗’系列专项行动，对传播各类违法违规信息的网站平台，采取约谈、责令改正、警告、暂停信息更新、罚款等多种措施……”近日，国务院办公厅发布《新时代的中国网络法治建设》白皮书，其中关于网络暴力的治理等内容引人注目。

寻亲男孩因网暴致死、高三学生因誓师大会上激情澎湃的发言遭受网暴……近年来发生的多起网络暴力事件，不断刺痛着人们的心，也对网络空间的秩序和安全造成挑战。

网络世界里，一句恶毒的话语、一个带节奏的帖子、一个随意剪辑的视频，经过一次次传播后，影响可能被无限放大，给受害者及其家庭造成毁灭性打击。身处“人人都有麦克风”的网络社会，在享受多元表达的同时，每个人都可能成为网络暴力的受害者。如何有效治理网络暴力，成为社会治理面临的重要挑战。

近年来，有关部门不断依法加大整治力度。中央网信办开展“清朗·网络暴力专项治理行动”，通过建立完善监测识别、实时保护、干预处置、溯源追责、宣传曝光等措施，进行全链条治理。2022年11月，《关于切实加强网络暴力治理的通知》印发，各重点网站建立健全网络暴力防治机制，拦截清理涉网络暴力信息2875万条，从严惩处施暴者账号2.2万余个。

整治网络暴力，需要政府、网络平台、网民等社会各方共同努力。有关部门要持续加大打击力度，常抓不懈、久久为功，对肆意施暴者坚决“亮剑”。网络平台要切实履行网络暴力治理主体责任，引导广大网民严格遵守法律法规。广大网民要尊重社会公德和伦理道德，共同抵制网络暴力行为，共建清朗网络家园。整治网络暴力，还需要进一步加大建章立制力度。通过更加完善的法律制度保护受害者，追究施暴者，震慑违法行为，切实维护好广大网民的合法权益。（新华社北京3月20日电）

新华时评

锚定“万亿级”目标 吉林旅游产业“跑步提速”

新华社记者 马晓成

20日，由吉林省人民政府主办的2023年吉林省春季旅游项目集中开工活动在吉林省各地同时举行。本次集中开工的项目总数达72个，总投资1083亿元。这次活动是吉林省首次在旅游领域的项目集中开工。也是吉林省旅游业发展史上开工时间最早、项目数量最多的一次，彰显了“跑步提速”促旅游产业迈上新台阶的决心。

吉林省旅游资源丰富，近年来发力以冰雪为主打的特色旅游产业，做好“白雪换白银”文章，持续壮大冰雪优势，释放政策红利，旅游产业发展取得长足进展。2022年吉林省文旅行业抗疫情、稳市场、促复苏，全省开工建设文旅项目141个，完成投资126.3亿元，占计划投资的

102%，文旅项目建设、产业发展实现了稳步向好的预期目标。

吉林省文旅厅相关负责人表示，当前吉林省已经进入实现旅游万亿产业目标的关键时期，吉林省将进一步抢占市场先机，激发文旅市场活力，为发展汇聚新动能。

据了解，吉林省这次新开工的文旅项目聚焦冰雪产业、避暑休闲两大品牌，涵盖生态、康养、数字化等多种业态，其中亿元以上项目52个。项目中既有北大湖、万峰滑雪场度假区扩建等引领冰雪产业发展的重大项目，也有查干湖、嫩江湾整体提升等生态避暑旅游标志性项目，还有田园综合体、松原满蒙文化园等文旅融合新产品。

在北大湖旅游度假区整体开发项目的施

工现场，记者看到一台台大型设备轰鸣作响，一队队施工人员穿梭忙碌，项目建设工作有条不紊。

“预计下个雪季北大湖滑雪度假区将拥有雪道面积270公顷、雪道长度75公里，缆车数量12条，酒店床位数8000张，我们将努力成为中国首个接待人次突破百万的滑雪度假区。”吉林市桥山北大湖实业有限公司总经理曾岩说。

近几年，吉林省陆续推出文旅产业总体规划及冰雪产业等专项规划，锚定旅游业“万亿级”产业发展目标。本次集中开工的项目中，长春市、吉林市、延边州项目数达48个，总投资856.55亿元。

（新华社长春3月20日电）

中疾控专家：

本轮流感高峰在部分省份已开始下降

新华社北京3月20日电（记者顾天成）针对近期公众关心的流感防治热点问题，中国疾控中心病毒病所国家流感中心主任王大燕20日表示，继此前我国流感活动水平有所升高后，目前已监测到有几个省份流感活动高峰出现拐点，开始下降。

“今年较往年约晚2个月进入流感流行季，本次流行的流感病毒以甲型H1N1亚型流感病毒为主，其次为甲型H3N2亚型流感病毒。”王大燕表示，主要有两方面原因，一是因为防控新冠病毒的措施同时对季节性流感防控也非常有效，使得流感等其他呼吸道

病毒流行受到一定程度压制；二是由于近3年甲型H1N1亚型流感病毒未在我国流行，导致人群对流感病毒的预存免疫力有所降低。

专家提示，面对流感流行，公众应坚持做好个人防护，勤洗手、戴口罩、勤通风，尽量避免去人群聚集场所。若出现流感样症状，应避免带病上班、上学，接触家庭成员时需戴口罩。对于尚未接种流感疫苗的孕妇、老年人、慢性病患者、低龄儿童等高风险人群，建议在流感疫苗可及的情况下积极接种，仍能起到很好的预防保护作用。

中国农业发展银行 宜君县支行账户清理公告

根据中国人民银行《人民币银行结算账户管理办法》《企业银行结算账户管理办法》等相关规定，现将有关事项公告如下：

以下账户连续1年未发生收付活动，请相关企业于本通知发出之日起30日内确认账户是否继续使用，逾期未确认且未提出合理理由的，根据人民银行的相关规定，我行将对以下账户进行销户处理。

序号	账户名称	账号
1	铜川市高原红果业股份有限公司	20361022200100000020071
2	宜君县天河农业综合开发有限公司	20361022200100000036211
3	宜君县春光蜂业有限责任公司	20361022200100000037341
4	中科建新项目管理有限公司	20361022200100000055741
5	陕西群鑫置业有限责任公司宜君分公司	20361022200100000067361
6	铜川宗臻建筑工程有限公司	20361022200100000084631
7	陕西绿阜建设工程有限公司	20361022200100000087051
8	宜君县红润兴农业综合开发有限公司	20361022200100000088181
9	陕西立成冠实业有限公司	20361022200100000096251
10	宜君县富迪农业综合开发有限公司	20361022200100000047671
11	宜君县皖鑫生态农业有限公司	20361022200100000099641
12	陕西龙腾腾飞建设工程有限公司	20361022200100000129661
13	铜川市印台区印台街道联合鑫合建筑设备租赁站	20361022200100000080111

特此公告。
联系人：张先生
联系电话：0919-5281071
联系地址：陕西省铜川市宜君县环城西路宜君老街农发行

中国农业发展银行宜君县支行
2023年3月16日

挂失声明

- 铜川铜黄汽车销售服务有限公司公章(编码:91610204MA6X8YU99C)不慎丢失,声明作废。
- 吴鑫将绿地控股集团有限公司收款票据(号码:NO.0488317、金额:80000.00元)不慎丢失,声明作废。
- 张文强、程亚玲之女张昕妍出生医学证明(编号:Q610019988)不慎丢失,声明作废。
- 铜川稻草装饰工程有限公司营业执照正、副本(统一社会信用代码:91610201MA6TQTG58J)不慎丢失,声明作废。
- 姚胜涛将绿地控股集团有限公司收据(号码:NO.0487155、金额:116385.00元)不慎丢失,声明作废。
- 铜川通诚物流有限公司的陕B·55744(证号:610201013420)、陕B·C387挂(证号:610201013419)道路运输证不慎丢失,声明作废。

图说 我们的价值观

友善 敬业 诚信 守法 爱国 平等 和谐 文明 富强 自由 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中国少年 仁心大

上海丰子恺旧居陈列室供稿

中宣部宣教局 中国文明网